

2024年高考昨日收官

我区3460名考生逐梦考场

记者 朱倩英 宣晓云 王丹丹 方远明

本报讯 昨天是2024年高考收官之日,记者了解到,今年我区共有报名考生3460人,较去年增加204人,其中普通高考报名2490人,单独考试报名970人。全区共设临安中学、於潜中学、昌化中学、天目高级中学、天目外国语学校、职教中心6个考点,119个考场。

连日来,考场内,考生们自信地书写青春与梦想的答卷,考场外,各部门保驾护航、振奋士气,上演一幕幕温馨动人的画面。

旗开得胜 一举夺“葵” 高考菜谱 “花式”送考气氛热烈

早上6点,临安中学考点热闹非凡,送考“后援团”早早就位。只见老师们身着红色T恤,陪高三学子走上红毯,一一握手、击掌、拥抱,并送上祝福和鼓励。“穿红衣服陪考,是学校的‘老传统’,寓意‘红红火火、鸿运当头’。”高三7班班主任杨春春说:“希望所有学子做题顺顺利利,考得都对,此后走向人生更大的舞台。”

一件旗袍、一株葵花,映衬着父母对子女的爱。除老师外,现场不少家长

也身着粉的、绿的、红的……各种颜色鲜艳的旗袍,为考生加油打气,构成一道靓丽的风景线。

家长胡蓉芬将女儿送到校门口,相互拥抱后,默默注视孩子进入考场。为讨个“旗开得胜”的好彩头,胡女士今天特意穿着旗袍接送。

除了着装上的满满仪式感,学校食堂里也是“花样”十足。走进食堂大厅,“逢考必胜”,“为理想而战”,一张张加油打气的横幅悬挂拉起。食堂大厨房也是为考生们精心准备了“高考菜谱”,不仅品种丰盛,荤素合理搭配,还配以“展翅高飞”“金榜题名”“前程似锦”“圆满成功”等好彩头菜名,将祝福融入各式菜肴,受到广大考生的点赞。

在职教中心考点,这里的老师也穿上了红色文化衫,站好“欢迎”队伍,为学子送上“花式祝福”。

据了解,今年职教中心考点共有33个考场,有900余名考生参加。为了让考生们有体力迎接这场“战斗”,学校食堂也根据要求准备了清淡营养的膳食。“端午节到了,学校在教室门口挂上了粽子,意为‘高中’。”职教中心相关负责人表示,学校还通过送粽子、亮车灯等方式为考生鼓舞士

气,希望给同学们留下了值得珍藏的校园“独家记忆”。

部门“给力”企业“出力” 硬核力量护航高考

高考不仅是高三学习的一次大考,也检验着大后方的服务保障。在各个考点,活跃着一群“硬核”护航力量,他们是“天使白”“电力蓝”“交警蓝”“公安红”……

根据考试安排,今年高考,昌化职教267名考生将赶往职教中心参加考试,路程65公里,为保证顺利“进城赶考”,高考当天,早上6点不到,临安公安7辆大巴车已经“就位”,6点30分,车辆准时启程,在临安公安警车的全程护航下,沿着杭徽高速,一路畅行。

“公安部门和公交公司安排得非常好,让我们昌化职高的所有考生能顺利考试。”昌化职教相关负责人说。

除了护送考生以外,考试期间,临安公安加强了警力部署,在考点周边实施临时管控措施,坚持整体防控和重点防控相结合,重点抓好考点周边治安、巡逻防控、交通疏导、静音高考等工作。高考首日,共出动警力600余人

次,警车100余辆,全力护航高考。

卫健部门组织辖区医疗力量在各个考点值班执勤,为考生提供卫生健康服务,减少考生和家长的后顾之忧,让考生能更好地发挥出水平。

电力部门根据考场分布,提供用电保障,加强设备、线路用电巡视,及时消除用电隐患,当好电力“陪考人”。

当天,还有不少爱心企业也参与到助考队伍中。

“旗开得胜,金榜题名,加油加油……”在天目高级中学考点门口,来自本地餐饮企业棠根香的员工们身穿红色服饰,为考生戴上祈福手串,并送上饮用水、学习用品等必需品。据企业创始人童亚光介绍,今年是他们第8年为高考学子助威助力,“十年磨一剑,高考是学生最重要的日子,在临安扎根这么多年,我们也想为社会做点贡献,给他们助助威,加加油。”

此外,企业还自发组建了一支爱心送考车队,高考这几天活跃在临安区的各个小区,为考生提供接送服务。“只要考生有需要,看到贴有标志的爱心车,我们就会提供接送服务。”童亚光说。

2024区融媒体中心 微融圈通讯员会议顺利举行

记者 宣晓云

本报讯 7日下午,区融媒体中心召开2024微融圈通讯员会议。来自全区各级各部门的通讯员齐聚一堂,分享经验、交流思想、碰撞智慧,推动媒体融合向前发展。

会议回顾了一年来区融媒体中心新闻宣传工作和经验。过去一年,区融媒体中心发挥党媒喉舌作用,全媒谋划、全力追踪、全面发声,持续壮大临安主流舆论声音,在内容、平台、宣传合作、活动等方面探索成效显著。全平台采用各级各部门通讯员作品共计4000余件,电视外宣工作实现央视联播“月均一条”、浙江电视台“工作日日均一条”、杭州电视台“日均一条”的突破,用心用情讲好临安故事,推动宣传文化工作出彩出新。

下一步,区融媒体中心将继续围绕中心、服务大局,不断推动党媒事业守正创新、新闻宣传提质增效,媒体融合转型发展,积极构建全媒体传播体系,使新闻产品能够更加出圈扩圈,为“吴越名城·幸福临安”建设添砖加瓦。

会上,微融圈通讯员代表立足本职工作,分享自身经验,激发与会通讯员的工作热情和创造力。区融媒体中心主要业务科室作相关交流。

70周年 70个代表故事

程行:一生铸就文化梦

【代表名片】程行,1947年出生,杭州市十、十一届人大代表,曾任浙江省戏剧家协会会员和浙江省民间艺术研究会会员。

程行从小开始就有一个文化梦。8岁那年教书的父亲问他长大做什么?他眼睛一眨,说长大了跳龙灯、当画家。父亲一听,很是欣喜,送他两箱书,其中一本书就是《芥子园画谱》。这本画谱,成了程行的启蒙老师,画画为他枯燥的乡村生活注入活力,从此,开启了他一生的文化逐梦之旅。

农村是一个广阔的天地,农村生活也是他创作的源泉。从写剧本、演戏、谱曲、画画、写字,到制作花轿,扎灯笼,但凡文艺方面的“行当”,他过目即会,无师自通。他既自己创作,又自己动手制作,堪称多面手。他文化底蕴薄,但虚心好学,尤其是写作方面,常拿着自己的作品四处求教。他40多岁了开始练书法,功夫不负有心人,几年过后,大有长进。在自己的画上落款题跋,那毛笔字有模有样,还真有点书法家的韵味了。

程行的文化梦传着传着,就传到了大山深处。改革开放后,富裕起来的农民渴望精神生活追求与日俱增,程行敏锐地捕捉到这一农村新景象。2007年,他牵头联合7个村,通过《浙江日报》等媒体向全省农民发出倡议,倡导开展丰富多彩的文化体育活动,大家一起来“种文化”!仅仅9个月,“种文化”浪潮席卷了全省11个市61个县的115个村庄,几十万农民唱山歌、演越剧、讲故事、打腰鼓、跳街舞、玩摄影、比武艺、赛球技,如雨后春笋般在浙江大地勃然兴起。

1978年,由程行排演他的古装戏《谭记儿》(包公赔情),在临安剧院演出,是改革开放后第一批古装戏首演,轰动了这个县城。小品《判鸡》,作为杭州市文化站干部戏曲导演示范戏,在7个县市推广。2002年,程行创作三口水龙,获文化部“群星奖”。2003年,由他领衔编排的《八戒背媳妇》参加杭州市西湖国际博览会狂欢节,获创作金奖和最佳表演奖。2004年2月,他创作的“龙腾狮跃”,应邀赴法国,参加尼斯国际狂欢节。一位普通农民的作品,代表中国民间艺术飘洋过海走出了国门。

2002年至2007年,程行当选为杭州市人大代表。他生活在农村,天天与农民打交道,最了解群众需求,最有发言权。他把群众所需所想和农村文化发展所遇到的困难,通过代表“直通车”反映上去,切实解决老百姓关心关切的文化事,从文化创作到文化村的创建,积极为政府献言献策,为赓续“非遗文化”保护、传承,提出了许多金点子。

程行是一位质朴的农民,也是一位优秀传统文化的坚守者。在他的笔下,无论是乡间的荷叶,还是一群追逐虫子的小鸡,都是那样的鲜活,那样的水灵。也正是这番决心与天赋,让他用一生铸就了如此璀璨的文化梦。

通讯员 盛依祥

开展爱眼日宣传活动 共筑“睛”彩“视”界

记者 朱林

本报讯 6月6日,是第29个全国爱眼日,结合今年“关注普遍的眼健康”主题,区第一人民医院组织相关医护人员前往板桥镇开展“睛”彩人生从小呵护,美好“视”界为老守护”讲座和义诊,提高全社会对眼健康的认知和关注。

活动当天,区第一人民医院医护人员为市民开展了眼底病、青光眼、干眼症、白内障等眼病的预防、排查以及眼健康知识的科普。针对不同病症给出对应的用药建议和饮食指导,并详细告知他们相关注意事项,提醒他们合理饮食,按时服药,养成健康习惯,提高身体素质。来自口腔科、内科、疼痛科等科室医护人员现场为居民免费开展了皮肤检查、外科常规检查以及测量血压、血糖等服务。眼科医生通过验光仪器和裂隙灯为市民进行度数测量,并结合检查报告提供个性化的健康指导。

“前期,我们进社区为青少年开展了近视防控宣传,今天主要针对老年人易发生的青光眼、白内障开展活动,接下去我们还会针对中青年开展干眼症的检查和科普。”区第一人民医院眼科副主任张纪卫介绍,他们希望通过义诊和科普讲座,让广大市民意识到防治眼部疾病的重要性,对疾病做到早发现、早预防、早治疗。



档案馆开放日 零距离感受文化魅力

近日,来自天目外国语学校的学生走进临安区档案馆,在工作人员的引领下,零距离感受档案文化的魅力。 记者 胡建强 摄

包粽子 做香囊 环卫工人浓情过端午

记者 许小平

本报讯 一年一端午,一岁一安康。端午小长假期间,临安区环境有限公司为环卫工人举办包粽子、做香囊活动,充分感受传统文化,营造浓郁的节日氛围。

上午10点,趁着工作的空隙时间,

环卫工人们聚在一起,他们有的熟练地包着粽子,向同事们分享经验,有的仔细做着香囊,全然投入在手工活的快乐中。大家有说有笑,享受着其乐融融的节日氛围。包好了粽子,大家一边聊着家常,一边等着品尝自己的手艺,没过多久,热气腾腾、粽叶飘香的粽子出锅了。

“以前从来没有包过粽子,今天第一

次学,以后在家里也可以包,大家在一起包粽子、吃粽子,氛围很好,很开心,吃起来特别香。”环卫工人陈春玲说。

粽子虽小,关爱情长。据临安区环境有限公司相关负责人介绍,公司每年都会组织环卫工人开展包粽子活动,既丰富了他们的业余生活,又在无形中提升了队伍的凝聚力,增加了环卫职工的归

属感,让他们切实感受到温暖与关怀,同时也向他们为净化城市环境、提升城市形象默默奉献表达尊重和敬意。

“我们环境公司有部分外地员工,每年的传统节日比如这次端午节,我们会组织大家一起包粽子、做香囊,包好的粽子会分发给员工,让他们感受到节日的气氛和家的温暖。”

浙江农林大学举办首届中药文化节 引导师生在民俗活动中感受中药魅力

通讯员 陈胜伟 记者 蒋玉红

本报讯 鸿运当头、仙草老鸭煲、金玉满堂、虫草土鸡煲、龙衔牛柳、逍遥爆虾、洛神醋鱼、八宝如意……这两天,在浙江农林大学举行的首届中药文化节上,该校首次推出的迎端午药膳八大碗,受到了数百名师生争先品尝。

活动通过开展以“学、制、辨、知”为主线,集知识性、文化性、趣味性和体验性于一体,让学生在参与药膳

品尝、拓印中草药、把脉问诊、投壶游戏等各种民俗项目,体验中药文化的独特魅力,迎接端午佳节的到来。

在活动现场,10多个迎端午民俗活动点位一字排开,师生们有的品尝由各种中药材悉心炖煮的药膳,有的跟随志愿者学习制作具有各种功效的香囊,有的在工作人员指导下参观中药标本,了解不同中药的成分,有的则排着长长的队伍等中药学科老师帮自己把脉……师生们一个个项目轮番参与,在体验中

药文化的独特魅力的同时,感受科技赋能端午的新变化。

负责承办中药文化工作的黄晓芳老师说,活动精心准备了药膳八大碗,还有手工制作香囊、中药茶饮、中医现场问诊把脉、中药标本展示等等展位,可药可食可赏。同时,设置了丰富的小游戏和丰厚的奖品,希望大家在品尝中感受快乐,在制作中收获开心,在参观中收获知识!

据介绍,浙江农林大学首届中药文

化节结合学科专业特色、手工制作体验、中药文化传承等主题,设置体验区、品鉴区和展示区等版块,包括“学中药知识 品药香底蕴”、“制中药产品 悟本草文化”、“辨中药药性 承国医精髓”、“知中药产业 展科技风采”等四个篇章,具体涉及标本展览、文化体验、杏林问道、特色展示等多个方面丰富多彩的活动,1000多名师生在活动中切身体验、感受了中药文化的魅力。

电力设备检修通知 2024年6月11日

电力服务热线:95598

电监会监督电话:12398

电力设备检修预告电力设备检修预告

根据国网杭州市临安区供电公司生产计划检修安排,定于6月11日-6月14日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:51234567!

检修日期	时间	检修线路名称	检修范围
6月11日	7:00-17:30	10kV 园二 V344 线	高乐村拜节移民区(西二区)配变低压 2000 线(发电机接入,短时失电)
6月11日	7:00-17:30	10kV 园二 V344 线	高乐村拜节移民区(西二区)配变
6月11日	8:30-17:30	10kV 园二 V344 线	高乐村拜节移民区(西二区)配变低压 2000 线(发电机退出,短时失电)
6月12日	7:30-17:30	10kV 致西 V470 线	临安西子房地产开发有限公司
6月12日	6:20-20:30	10kV 洪村 V340 线	下洋亩亩,横畈下洋村,横畈下洋村(石竹园),洪村南路配变(发电机接入,短时失电)
6月12日	8:00-20:30	10kV 观湖 V601 线/10kV 洪村 V340 线	浙江红叶园艺有限公司临安分公司,杭州市临安区农村服务资产经营有限公司,浙江临安三和园竹盐食品有限公司,杭州临安衡兴生物质燃料有限公司,杭州临安志方竹木厂
6月12日	8:00-20:30	10kV 洪村 V340 线	下洋亩亩,横畈下洋村,横畈下洋村(石竹园),洪村南路配变(发电机退出,短时失电)
6月13日	8:00-17:30	10kV 相坞 V536 线	相坞小区公变
6月14日	6:50-17:30	10kV 天松 V427 线	汪家埠 4# 公变(发电机接入,短时失电)
6月14日	7:40-17:30	10kV 天松 V427 线	杭州市临安区人民政府青山湖街道办事处
6月14日	7:40-17:30	10kV 天松 V427 线	汪家埠 4# 公变(发电机退出,短时失电)